

农业路高架桥下将设16座中央岛式BRT站台

两侧均可开门 站内双向换乘

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从市城建委获悉,农业快速路BRT站台工程施工开始招标,全线将设16座中央岛式BRT站台,未来可像地铁一样实现站内双向换乘。

全线设16个BRT站点

农业快速路BRT专用通道全长约12.3千米,西起雄鹰东路,东至金源东街,全线共设16个BRT站点。
16个站点自西向东具体为:瑞达路

站、西三环路、电厂路站、冉屯东路站、嵩山北路站、沙口路站、南阳路站、天明路站、东三街站、文化路站、博物院站、花园路站、政七街站、经三路站、东明路站、中州大道站。

农业快速路BRT专用道沿地面道路中间两个车道铺设,站台结合高架桥桥墩设计,采用中央岛式设计模式,与地铁一样实现双向开门,可实现一站双向免费换乘。

该工程由郑州发展投资集团有限公司投资建设。招标公告显示,施工工期为1个月。

和B1路相比 新线多5个站点

在农业快速路修建前,B1农业路段共建有11座站台,具体为冉屯路站、沙口路站、南阳路站、天明路站、东三街站、文化路站、经五路站、政七街站、经三路站、报业大厦站、农业东路站。

正在招标的农业快速路BRT站点密度比以前更高,且站点名称也与原有的不尽相同。

农业快速路BRT线路在桐柏路以西建4个BRT站点,具体为瑞达路站、西三环路、电厂路站、冉屯东路站。

在桐柏路以东,新增了嵩山北路站、博物院站、花园路站、东明路站、中州大道站;取消了冉屯路站、经五路站、报业大厦站和农业东路站。

你的心愿 我来实现

团市委助力“微心愿”公益活动昨举行



本报讯(记者 李娜 实习生 孙丽明文/图)“我希望能有一个新的书包”“我想拥有一只竖笛”“我希望得到一个漂亮的文具盒”……一张张写着孩子无限期待的“微心愿”卡片挂满了郑州共青团“青春家园”中的“心愿树”。昨日上午,由团市委举行的助力“微心愿”公益活动举行,20名来自困难家庭孩子的“微心愿”变成现实(如图)。

10岁的李嘉欣拿到一个粉红色的崭新书包,9岁的张家瑞拿到了自己一直想要的新钢笔,10岁的钱美舒拿到了心爱的公主裙……20名孩子捧着自己变成现实的“小心愿”,开心不已。

“我们收集孩子们的小小心愿,并通过市民爱心认领的方式,帮孩子们实现心愿。”团市委相关负责人介绍说。为使活动能够真正帮助到那些最需要的人群,团市委在前期广泛征集“微心愿”的基础上,优先甄选出20名家庭困难的留守儿童的“微心愿”,心愿认领的信息一经发布,立即得到了市青联委员及广大青年团干部的认可和支,纷纷踊跃认领心愿献出自己的一份爱心。

“接下来,我们将进一步细化活动内容,减少‘微心愿’甄选、发布的间隔时间,扩大心愿认领信息覆盖面,不断推进活动的系列化、常态化;同时,将进一步加强青年的联系、引导工作,感召和带动更多团员青年参与活动。”团市委相关负责人说。

乒乓球大众公开赛下周开赛

决赛总奖金不低于5万元

本报讯(记者 陈凯)昨日上午,记者从省政府举办的乒动中原“体彩·中琪实业杯”河南省第二届乒乓球大众公开赛新闻发布会上获悉,本届赛事首站比赛将于本月14日在信阳拉开帷幕,而赛事总决赛总奖金不低于5万元。

河南省第二届乒乓球大众公开赛,由省体育局主办,今年也是该项赛事连续举办的第二个年头。与去年首届赛事一样,今年赛事仍然分为分区赛和总决赛,5月~10月先后在信阳、焦作、洛阳、濮阳、南阳和许昌举行6站分区赛,11月在郑州举行总决赛。本届赛事设有团体和单打两个竞赛项目,根据参赛选手的性别和年龄分为男子组(青年组、青壮组和长青组)与女子组(青年组、青壮组和长青组),这两个组别的比赛为团体赛;另外,嘉宾组(不分性别、年龄)的比赛则全部为单打比赛。获得各分区赛各组别前两名的团体和个人,将拿到本届赛事总决赛“门票”。

凡是年龄在26周岁以上的男、女乒乓球爱好者,均可凭身份证自由选择赛区免费报名参加。具体报名办法为:登录河南省乒乓球运动管理中心网站,下载竞赛规程和报名表,按照各赛区赛前20天发布的补充通知要求,在规定时间内将报名表通过电子邮件发送到指定报名邮箱,即可报名参赛。

狗狗历险记

本报记者 党贺喜 通讯员 白鹏飞

刚刚过去的这个“五一”假期,家住民航社区的张女士过得可不爽。为啥?原来她家那只两岁左右的黄色卷毛犬走丢了。

狗狗虽然不是什么名贵的品种,但是两年的时间,它早已成了张家的一名“贴心成员”。张女士全家急切地在家附近寻找,甚至通过张贴、网络求助等形式发布寻狗启事,都一无所获,你说这节日过得舒坦吗?

不过,昨日上午,电话一响,心里亮堂——花园路街道执法中队打来电话说,狗狗找到了!

原来,狗狗从家里跑出来之后,先从民航社区顺着金水路一路跑到紫荆山公园附近,刚巧遇到了正在巡逻的执法队员。花园路街道执法中队的队员将它当作流浪犬只带回了中队。队员们用专业工具对狗狗进行芯片扫描,还不错,这只狗狗有“户口”,一年半前做过养犬登记,在身上植入了芯片。

狗狗体内的芯片就是“通行证”,执法中队很快便及时掌握了养犬人张女士的信息,这才有了开头的一幕。

随后,张女士来到了花园路执法中队领取小狗。由于对小狗没有及时年审,中队为张女士开具了处罚通知单。张女士对执法人员说:“帮我找回爱犬,有情;照章办事,有义!我理解你们的工作,这个错我认。”

狗狗失而复得,还带来了个义务宣传员。张女士见了四邻八舍就说:“看来,养狗还真需要规规矩矩进行养犬登记,对咱的爱犬也是一种保护啊。”

推进精细化管理 让城市更靓丽

人民路街道办事处

“望闻问切”给楼院“排排毒”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 陈东洲)正所谓“一屋不扫何以扫天下”,推进城市精细化管理,金水区人民路街道会同该辖区行政执法局十二中队把新战场锁定在社区楼院内。

如果说街道是城市的“脸面”,而社区楼院则是城市的内里。精细化管理,不仅要“洗洗脸”,还要“排排毒”。为此,整治社区楼院,人民路街道开出的药方是中医四诊法“望闻问切”——“望”,各个执法人员深入自己的网格,将存在的问题进行拍照,同时做好文字台账;“闻”,通过数字化平台、群众举报、走访等形式,将搜集到的问

题一一汇总;“问”,针对问题,联合辖区群众开“诸葛亮会”,找办法;“切”,执法人员将统计的问题进行实地排查,将无效的信息排除,将切实的问题进行汇总。

对症下药,招招见效——执法中队联合办事处社区,在楼院内提前三天贴出温馨提示,通知居民自行清理自家的废旧、废弃物,并选出楼院代表,挨家挨户做宣传。

对于车辆乱停放现象,执法中队与社区人员实地走访,采纳居民意见,在合适地方规划停车位,并将无人认领的废弃车辆集中清运。

针对墙体“牛皮癣”小广告,执法中队化整为零,每个队员规

划临时性小网格,对分包网格内的“牛皮癣”不留一处死角。

规范楼院养犬,对社区内台账记录犬只进行抽查,检查犬只免疫情况,对楼院内的遛犬行为进行规范。

根治电动车私拉电线充电顽症,执法中队配合社区在合适地点安装充电桩,对于不配合的居民,强制清除私拉电线。

楼院“排毒”,成绩斐然。至今,人民路街道共清理楼院11处,4个社区;暂扣违规犬只、流浪犬只5只;清理广告400多处;没收违规私拉电线15条;清运垃圾、废品25车;新规划停车场31处。

清理屋顶垃圾 杜绝扬尘隐患

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郭艳姿)“大家积极行动,让屋顶干干净净!”在管城区东大街办事处职工路一处居民楼院,社区工作人员和志愿者爬上屋顶,用水枪冲洗灰尘,铲除清理屋顶的垃圾杂物。

职工路是一条狭窄的巷道,居民楼院较多,大部分是低层楼房或平房,日积月累,这些矮房上积着不少树叶、垃圾等杂物,

遇大风天气楼顶积尘满天飞,直接影响城市的空气质量和住宅环境,还对屋顶的承重、排水等造成安全隐患。为了减少扬尘污染,东大街办事处对辖区老旧楼院进行摸底排查,组织实施清理。先后组织300余名社区工作人员、辖区居民群众和党员青年志愿者广泛开展“大家积极行动,让屋顶干干净净”文明志愿服务,把房顶的垃圾和杂物

一堆堆地清理下来,用垃圾车运走,清运垃圾杂物15车,清理灰尘20多桶。同时对建筑屋顶进行定期巡查,每月组织清理一次,重点清理堆放的家具、杂物等废弃垃圾。还组织党员志愿者、居民小组长和楼院长深入社区和楼院进行宣传,劝说居民不要乱扔垃圾,共同监督这种不文明行为,确保市容环境干净整洁。



昨日,记者在惠济区长江路、开元路等多条主干道上看到,环卫工人正在配合机扫车对夜间渣土车遗撒的泥土进行彻底清理,确保道路干净整洁。

陇海马路街道办事处

扎实推进大气污染防治

本报讯(通讯员 段朝阳)近日,陇海马路街道办事处结合辖区实际情况,扎实开展了大气污染防治工作。

一是抓全覆盖管理,促定岗定责网格化格局。完善制定《大气污染防治重点区域管控实施方案》及工作细则,实行科级领

导分包负责;成立工地扬尘、露天烧烤、燃煤大灶、道路扬尘、油烟净化5个专项整治小组,实行定人定岗定责“三定”管理法,实现城市管理网格化。

二是抓全方位宣传,促人人参与良好氛围。广泛利用街道及社区门户网、微信公众号、QQ

群、微博等发布低碳节能、扬尘治理等相关信息。

三是抓全角度防控,促污染源重点整治。以检查、抽查、暗访、督查和督办等形式,对发现的污染点和源,实行发现一起,治理一起,切实加大监管力度,确保大气污染防治有效运行。

中国国际旅游商品博览会本月下旬举行

我省将组团参展

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,为丰富提升特色旅游商品,促进旅游产业转型升级,国家旅游局、浙江省政府将于5月24日~27日在浙江义乌共同举办“第八届中国国际旅游商品博览会”,届时,我省将组团参展。

据了解,本届旅游商品博览会的主题是“旅游新品,智行天下”,主要内容包括:主体展会和配套活动两部分。主体展会拟设旅游厕所馆、省市馆、主题馆、户外休闲用品及手礼馆、房车、木屋馆、露营装备与体验馆。展会期间相关活动主要包括:开幕式、展览交易、旅游厕所设计大赛、旅游厕所发展研讨会、全国旅游商品设计大赛、旅游商品开发研讨会等活动。届时,省旅游局将设河南旅游商品特展展台,参展旅游商品由各省辖市组织和筛选,在博览会期间集中展示。按照要求,参加本届博览会“中国旅游商品大赛”的旅游商品应具有文化内涵和地方特色,并且为已在市场销售的实物类商品。食品、服装和烟酒类商品,以及已荣获过历届“中国旅游商品大赛”金、银、铜奖的商品不能参赛。

下周五到郑州会展中心 品茶逛珠宝玉石展吧

本报讯(记者 成燕)喜欢茶文化和珠宝玉石的市民下周末可到郑州国际会展中心逛逛。记者昨日从相关部门召开的新闻发布会获悉,为期4天的2016中国(郑州)国际茶产业博览会暨紫砂、陶瓷、茶具用品展将于13日在该中心启幕,2016中国(郑州)国际珠宝玉石展也将同期举行。

据了解,这两项展会由深圳华巨臣实业有限公司分别联合深圳市茶文化促进会、广东省珠宝玉石首饰行业协会主办,是2016郑州消费博览会的两大特色分展。2016中国(郑州)国际茶产业博览会展览面积达1.6万平方米,设置展位800个,分设普洱茶、黑茶、全国茗茶、白茶、紫砂、茶具陶瓷、工艺品等多个展区。届时,来自国内外69个茗茶产区原产地的400多家品牌茶企将亮相参展。展会汇集了以“七彩云南”“味茗堂”等为代表的普洱茶企业、以“天誉”“雨城”“中茗藏茶”等为代表的黑茶品牌、以“茗饮”“雾中宝”“松韵”等为代表的乌龙茶品牌等众多知名品牌参展单位。此外,市民还可欣赏到“静悟堂”“秦疆”等为代表的精品紫砂陶瓷,以“盛蓝亭”“茗韵堂”等为代表的经典茶工艺品。主办方还将举行“茗星茶艺师第三届全国评选大赛”郑州赛区决赛、“如何鉴别普洱茶”知识讲座、紫砂专题沙龙、云南滇红品鉴会、韩国茶道专场等丰富多彩的茶文化活动。

同期举办的2016中国(郑州)国际珠宝玉石展展览面积为5000平方米,设200个标准展位,共吸引台湾精品珠宝展团、高端联盟珠宝展团等近200家珠宝企业参展,展品包括翡翠、和田玉、玛瑙、绿松石、水晶、珊瑚、琥珀等众多品类。届时,市民可参与“珠宝低价拍卖”“超低价淘宝”等系列活动。

经开区 青少年科技馆月底开馆

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从经开区了解到,坐落在经开区第十五大街与经南九路东南角的经开区青少年科技馆,已进入试运行期,本月底,该馆将开馆迎客。届时,馆内3D图像动感单车、4D影院、6D体验馆等一批高科技设备将给市民带来全新的科技体验。

经开区青少年科技馆也是经开区城市规划展示馆,该馆总建筑面积9459.02平方米,是经开区滨河国际新城建设的关键项目之一。记者了解到,经开区青少年科技馆内利用磁悬浮内投球、环幕、互动全息沙盘、互动地幕、6D体验馆、虚拟翻书、雾屏系统、虚拟讲解员、360°全息、互动触摸屏、球幕影院、4D影院、互动球幕、天幕投影、墙面互动等声、光、电的现代科技手段,采用图文说明、模型陈列、计算机演示、影视互动等表现形式,集中宣传展示城市规划建设取得的巨大成就和城市面貌发生的巨大变化。

馆内展示具有城市特色和丰富人文自然景观的城市形态,充分体现“城市、环境、人文、发展”的展览主题,通过高大上的多媒体技术,让市民感受文化与科技的魅力。据了解,经开区青少年科技馆试运行期间,欢迎全市各局委单位、企业和市民积极参观,并广泛征求意见进行完善,使其成为我市靓丽的对外开放展示窗口之一。

用心照亮孩子“回家”的路

本报记者 赵文静 通讯员 鲍毅

“阿姨,我现在能挣钱给爸妈花了。”昨日,管城区检察院未成年人检察科科长孙永记收到了一封感谢信,写信的人叫晓涛。

故事还得从3年前说起,被判处缓刑的晓涛回到家乡,用在观护企业学到的技术找到了一份汽修工作。现在的他自立自信,和父母关系融洽,开始了新的生活。

整合资源搭建社会化帮教体系,帮助失足未成年人“无障碍”回归社会。截至目前,管城区检察院已在13家企业设立“未成年人观护基地”,已有30名失足未成年人接受观护,其中11人与企业签订合同成为正式员工。与观护企业合作帮教未成年犯罪嫌疑人仅仅是管城未检科工作创新的一部分。近年来,管城未检干警将观护帮扶融入办案流程,创造出了多项管城特色。

未成年人走上犯罪道路,大多是因为家庭、社会引起的心理问题造成的,管城区检察院将心理学技术与办案流程相融合,打造训诫教育、挽救、救助功能一体的未检办案新模式。管城区检察院在河南省范围内首家建立了标准化心理疏导室和未成年人讯问室。在此基础上,创造性地提出了“心灯3+2”办案模式,即在未检办案第一时间、审查起诉、审查终结三个环节分别贯穿两项专业心理学措施,将心理测量、心理初诊、心理疏导等心理学技术融入询问、审查等办案流程,变办案过程为心理疏导和矫治的过程。目前,“心灯3+2”办案模式已涵盖所有涉案未成年人,帮助20多个家庭修复亲子关系,38名失足未成年人心理问题得以成功矫治。“心灯3+2”办案模式还被最高人民检察院评为“全国创新事例”。

实行“受侵害未成年人先行救助联动机制”,第一时间救助受侵害未成年人。今年,管城区检察院与辖区11家单位共同签署《关于建立受侵害未成年人先行救助联动机制的实施意见》,建立了未成年被害人案件信息通报共享机制,明确各部门在未成年被害人心理疏导、身体康复、经济救助等方面的职责,以各方合力对未成年被害人进行全、及时、有效保护。

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活